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ASSOCIATION DES PROPRIÉTAIRES 

DU LAC DE L’ORIGNAL, VAL-DES-BOIS (QC) 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle 

Le 5 août 2017, 9 h, Camp de l’Amitié, Val des Bois (QC) 

Membres du comité exécutif 2016-2017 : 

Daniel Larabie   Président  
Bernard Valois  Vice-président 
Guy Carrière   Trésorier   
Lucie Lavictoire  Secrétaire   
Claude Laflamme  Directeur   
Jean Bertrand   Directeur    
Bill Lowthian   Directeur    

 
1) Mot de bienvenue du Président 

Le Président souhaite la bienvenue à tous les membres.  Il réitère l’importance de se procurer 
une carte de membre.  Pourquoi devenir membre ?  Parce que devenir membre est comme 
une police d’assurance sur l’investissement de votre propriété (approximativement 86 
propriétés autour du Lac de l’Orignal). 
 
Des remerciements sont adressés aux membres du comité exécutif pour le travail effectué au 
cours de la dernière année.  Il nous fait part du décès de feu Claude Laflamme en mars 2017.  
Il ajoute aussi la démission du trésorier, Guy Carrière, en mai 2017, après 25 ans de service 
au sein de l’Association.  Une carte de remerciement et un certificat-cadeau de 100,00 $ chez 
Esso lui sera remise en personne par les membres du Comité exécutif après le BBQ. 
 
Encore une fois, cette année, Marc Bertrand et Lyne Prévost ont accepté de s’occuper des 
élections du prochain comité exécutif. 
   

2) Adoption de l’ordre du jour 
 
L’adoption de l’ordre du jour de la réunion a été proposée par Marc Bertrand et secondée par 
Rémi Leroux. 

 
3) Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 6 août 2016 

L’adoption du procès-verbal a été proposée par Sylvie Beaudoin et secondée par Alice 
Grégoire. 

 

4) Rapport annuel 
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Le Président donne le rapport des activités de l’année 2016-2017. 
 
Le conseil d’administration a tenu cinq réunions. 

Une rencontre avec le député provincial Papineau, Alexandre Iracà, a eu lieu le 14 septembre 
2016.  Durant cette rencontre,  la problématique de la hausse du niveau du Lac a été discutée.  
Nos préoccupations face à la santé de notre beau lac ainsi qu’au dommage matériel à nos 
propriétés, créé par l’érosion riveraine des dernières années, ont été reconnues.  Un montant 
de 5 000,00 $ pour le financement d’une étude environnementale pour l’obtention d’une 
« demande de certificat d’autorisation » a été promis verbalement à ce moment via la 
Municipalité de Val-des-Bois pour le financement d’une étude environnementale. (Consultez 
site web http://www.mddelcc.gouv.qc.ca/Industriel/demande/ ). 

Questions : Monsieur Henry Patterson demande comment cet argent va être dépensé et quel 
sera l’impact du niveau de l’eau chez  lui suite à son investissement.  Qui va faire l’étude ?  
Monsieur Patterson demande d’être à la table de concertation comme observateur pour que 
ces inquiétudes soient prises en considération.   
Réponse du Président : Ces questions ont été notées et seront adressées au prochain conseil 
d’administration. 
   
Le 6 octobre 2016, un avis environnemental sur les impacts du rehaussement du niveau de 
l’eau du Lac de l’Orignal a été produit par Pascal Samson, biologiste.  Cet avis concluait que 
le ponceau ayant été mal posé et mal choisi quand à sa taille, il est souhaitable de corriger 
l’ouvrage afin de remettre le niveau de l’eau tel qu’il était avant 2010. 
 
Le 4 août 2017, un deuxième avis sur l’évaluation de l’installation d’un ponceau à la 
décharge du Lac de l’Orignal a été soumis par Pascal Audet, inf.  Les Conseillers forestiers 
de l’Outaouais.  L’évaluation vise à établir la conformité de l’installation et la dimension 
nécessaire à l’évacuation d’un débit de pointe.  Les conclusions confirment l’installation du 
ponceau actuel n’est pas conforme aux règles de l’art.  Plusieurs éléments importants sont 
présent (enrochement, végétation, pente du talus, etc.).  Toutefois, il devrait être plus creux 
dans le sol enfoui de 10 p. 10 sous le lit du ruisseau) et mieux remblayé (60 cm minimum).  
Un ponceau de 1600 mm de diamètre est nécessaire pour laisser passer un débit de pointe 
maximum à cet endroit du bassin versant.  Le ponceau actuel est de 900 mm de diamètre. 
 
Ces deux rapports seront présentés à la table de concertation à l’automne 2017.  Nous vous 
tiendrons au courant des développements de ces discussions. 
 
Le journal L’Écho du Lac de l’Orignal ne sera plus publié.  Les articles et les 
communications se feront via le site Facebook L’Écho du lac de l’Orignal et par courriel.  
Les communications importantes et urgentes se feront de porte à porte.  La vente des cartes 
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de membres a été un succès cette année. Nous prévoyons en vendre 50 sur 86 propriétaires, 
soit 1 250,00 $. 
 
Les tests sur la qualité de l’eau continueront à être effectués par Gilles Bertrand.  Trois tests 
différents à diverses intervalles seront faits : transparence e l’eau (avec le disque de Secchi); 
qualité de l’eau (sédiments en suspension) et présence de coliformes.  Les résultats de ces 
tests seront publiés sur le site Facebook et envoyés par courriel.  Nous sommes conscients 
que le myriophylle en épis peut devenir un problème à cause de nouveaux bateaux non lavés 
qui arrivent au lac. Il a été convenu que le conseil d’administration fera un suivi sur le 
nombre de descentes publiques et procèdera à l’affiche de pancartes avec instructions sur le 
lavage des bateaux ou autres équipements nautiques. 
 

5) Rapport financier 2016-2017 

L’état des revenus et dépenses, pour la période se terminant le 4 août 2017, a été présenté par 
le Vice-président, Bernard Valois.  Le solde du compte au 3 août 2017 s’élève à 5 722,00 $.   

L’adoption du rapport financier 2016-2017 a été proposé par Marc Bertrand et secondé par 
Henry Patterson. 

6) Présentation par les agents de conservation du COBALI 

Marjorie Lemire Garneau, agente de sensibilisation, Comité du bassin versant de la rivière La 
Lièvre (www.cobali.org), nous a fait d’excellentes présentations sur : 

 les herbacées, les arbustes et les arbres : les racines des plantes riveraines forment un 
treillis serré qui offre une résistance mécanique efficace contre l’érosion provoquée 
par les vagues et les glaces.  les herbacées, les arbustes et les arbres; 

 les embarcations motorisées : variété, type, force de moteurs, distance à maintenir 
des berges; 

 les diverses façons pour prévenir le myriophylle en épi et empêcher qu’il se multiplie 
dans le plan d’eau, par exemple l’installation de panneaux qui décrivent les 
instructions à suivre pour le lavage de bateaux, moto marines ainsi que de 
canots/kayaks à l’entrée des descentes de bateaux. 

Elle a aussi précisé qu’il est interdit de couper le gazon au moins 10 mètres de la bande 
riveraines. Visitez le site web www.rappel.qc.ca , pour vous procurer l’affiche Vivre au bord 
de l’eau !  Elle a fortement conseillé de consulter notre municipalité et les ministères 
concernés avant d’effectuer des travaux près de l’eau. 

 

7) Varia : 
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a) Descente de bateaux sur chemin Gagnon : un suivi sera fait avec Francine Hayes pour 
que l’entrée de la descente soit munie d’une chaîne avec cadenas; 

b) Pancartes aux descentes de bateaux : Il a été suggéré par l’agente de sensibilisation de 
COBALI que des pancartes indiquant la mention de laver les bateaux soient installées 
sur le chemin Gagnon et au Camping; 

c) Présentation d’un prix de reconnaissance à l’ex-trésorier, Guy Carrière : un certificat 
cadeau et une carte de remerciement lui sera remis puisqu’il est absent à l’AGA.  Guy 
Carrière continuera de représenter l’Association au COBALI; 

d) Communication et diffusion de documents de sensibilisation : le COBALI offre un 
service de diffusion porte à porte sur demande; Egidio Nascimento s’est aussi porté 
volontaire pour faire la distribution de communiqués si jamais l’Association voudrait 
distribuer un document sur un sujet important. 

e) Bulletin L’Écho du Lac de l’Orignal : ce bulletin ne sera plus publié; tous les 
documents administratifs, résultats des tests sur la qualité de l’eau, le code d’éthique 
des propriétaires, plaisanciers et utilisateurs du Lac de l’Orignal, les procédures de 
lavage de bateaux, et les autres articles de sensibilisation du COBALI seront publiés 
sur le site Facebook.  Il a été convenu que les communications importantes sur la 
qualité de l’eau, les rapports d’experts-conseils et autres correspondances seront 
envoyées par courriel aux membres de l’Association. 

 

8.  Élection du comité exécutif pour l’année 2017-2018 

Monsieur Marc Bertrand et madame Lyne Prévost sont nommés président et secrétaire 
d’élection pour les cinq postes mis en candidature. 

Suite aux élections, le comité exécutif de l’année 2017-2018 est composé de : 

       Durée du terme   Année d’élection 

Daniel Larabie  Président   2 ans  2019 

Bernard Valois  Vice-président  2 ans  2018 

Marc Proulx  Trésorier  2 ans  2019 

Lucie Lavictoire  Secrétaire  2 ans  2018 

Rémi Leroux  Directeur  1 an  2018 

Jean Bertrand  Directeur  1 an  2018 

Carol Renaud  Directeur  1 an  2018 
 

8. Levée de l’assemblée 
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Vers 11 h 25, la levée de la rencontre fut proposée par Rémi Leroux et secondée par Marc 
Proulx.  Tous les membres, famille et amis ont été invités au BBQ annuel de l’Association au 
Camp de l’Amitié. 

 

Personnes présentes à l’AGA par noms et adresses : 

Luc Guindon et Lyne Prévost – 322, route 309 

Robert Racicot – 360, route 309 

Jean Bertrand – 362, route 309 

Marc Bertrand – 364, route 309 

Alice Grégoire et Bernard – 372, route 309 

Egidio et Celeste Nascimentio – 134, chemin Gagnon 

Ronald Bourque – 136, chemin Gagnon 

Sylvie Beaudoin et Claude Laflamme – 149, chemin Gagnon 

Marco Lavoie et Sylvie Boucher – 154, chemin Gagnon 

Daniel Larabie et Monique Laviolette – 156, chemin Gagnon 

Martine Drouin et Marc Proulx – 162, chemin Gagnon 

Noel et Christina Cantin – 141, montée des Amis 

Lucie Lavictoire et Rémi Leroux – 109, montée des Amis 

Jean-Luc et Suzanne Mainville – 105, montée des Amis 

Joanne Bourdeau – 103, montée des Amis 

Henry Patterson – 206, chemin Lépine 

Francine Dufour – 340, chemin du Lac de l’Orignal 

Lucie Smith et Denis Bénac – 344, chemin du Lac de l’Orignal 

Jacques Bastien – 346, chemin du Lac de l’Orignal 

Bernard Valois – 354, chemin du Lac de l’Orignal 

Gilles Bertrand – 358, chemin du Lac de l’Orignal 
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Carol Renaud – Camping Val-des-Bois 

 

Approuvé par le Conseil d’administration le 14 octobre 2017 


